

Τρεις νεοδημοκράτες που επί Κώστα Καραμανλή δεν είχαν ενισχυμένο ρόλο θα αποτελέσουν το «γαλάζιο» κομματικό κλίμακιο, που αύριο το πρωί θα επισκεφτεί διαδοχικά το Βιοτεχνικό, το Επαγγελματικό και το Εμπορικό - Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Ο πρώτος είναι ο βουλευτής της ΝΔ Θόδωρος Καραγιώλου, που επί πρωθυπουργίας Κώστα Καραμανλή ήταν συνεχώς «στο περιμενε» για να αναλάβει κάποιο υφυπουργείο. Εισ μάτην όμως. Πότε το προβάδισμα του Αδάμ Ρεγκούζα, που έγινε το 2004 υφυπουργός Οικονομικών, πότε οι παρατηρήσεις του για την οικονομική πολιτική Αλογοσκούφης και πότε το ψυχρό κλίμα στις σχέσεις του με το Μέγαρο Μαξίμου δεν επέτρεψαν την αξιοποίησή του. Αντίθετα επί Αντώνη Σαμαρά ορίστηκε αναπληρωτής τομέαρχος Οικονομίας.

Ο δεύτερος είναι ο Κώστας Ταγγίρης. Το μέλος της ΚΕ της ΝΔ και στενός πολιτικός και προσωπικός φίλος τόσο του κ. Καραγιώλου όσο και του Δημήτρη Πανοζάκου, από την εποχή της δράσης της ομάδας των «Βιομηχάνων», δεν είδε ποτέ από το 2004 και μετά τις μετοχές του να είναι ιδιαίτερα ανεβασμένες στο χρηματιστήριο της ΝΔ, πλην ενός διορισμού στη Διοικούσα της ΕΡΤ 3. Πριν από μερικές ημέρες ορίστηκε συντονιστής του κύκλου πολιτικής δράσης οικονομικών θεμάτων στη ΝΔ Θεσσαλονίκης.

Ο τρίτος του κλιμακίου θα είναι ο Στράτος Σιμόπουλος. Ο επιχειρηματίας είναι προσωπικός φίλος του Αντώνη Σαμαρά και δεν είχε ποτέ κάποια κομματική σχέση με τη ΝΔ του Κώστα Καραμανλή. Αντίθετα επί Αντώνη Σαμαρά διορίστηκε αναπληρωτής γραμματέας Παραγωγικών Τομέων.

Θέση - κλειδί στον Βαρτζόπουλο

Κεντρικό ρόλο στη ΝΔ της νέας εποχής του Αντώνη Σαμαρά διαδραματίζει ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος. Ο νέος πρόεδρος της Διοικούσας έχει καταφέρει να συνδυάσει κάτι ιδιαίτερα περιπλοκό: να έχει άριστες σχέσεις τόσο με τους προσωπικούς φίλους του Αντώνη Σαμαρά στη Θεσσαλονίκη Κώστο Χαϊτογλου, Αντώνη Δουόδο και Αντώνη Οικονόμου, και να έχει στενές πολιτικές σχέσεις με την προηγούμενη ηγεσία της τοπικής ΝΔ (Βάκας Φραντζής και Δημήτρης Τσάμης), όσο και να εξασφαλίσει ο ίδιος μια σχετική ουδετερότητα προς το πρόσωπό του από το στρατόπεδο της Ντόρας Μπακογιάννη. Φυσικά στο εσωκομματικό πεδίο οι συμμαχίες συχνά αλλάζουν, όπως αποδείχτηκε και στην περίπτωση του Βάκα Φραντζή στην αρχή της θητείας του ως προέδρου της Διοικούσας. Τότε ο «ντορικός» Λευτέρης Γεωργιάδης έδινε ρεσπάλ, παίζοντας σαξόφωνο, με παρόντα τον Βάκα Φραντζή. Στη συνέχεια οι μεταξύ τους φίλιες κόπτηκαν...

Τριπλή θέση

Στη νέα ΝΔ του Αντώνη Σαμαρά είναι έντονο το άρωμα γυναίκας, με τις παρουσίες νέων γυναικών σε κομματικά αξιώματα. Μια τέτοια περίπτω-

ση είναι η Μάγδα Καρακόλη, που εδώ και μερικές ημέρες έχει αναλάβει τριπλή θέση: αναπληρώτρια της γραμματείας γυναικείων θεμάτων Βόρειας Ελλάδας, συντονίστρια των γυναικών του νομού Θεσσαλονίκης και μέλος του ΔΣ του Ινστιτούτου Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής».

Το όνομά της δικηγόρου, που εσωκομματικά κινείται κοντά στον Δημήτρη Αβραμόπουλο, είναι γνωστό στους παροικούντες την τοπική «γαλάζια» Ιερουσαλήμ. Επί 8 χρόνια πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Β' Θεσσαλονίκης, κατέβηκε, υποψήφια τρεις φορές (2000, 2004 και 2007) χωρίς να εκλεγεί στη Β' Θεσσαλονίκης. Σήμερα δηλώνει ότι ο στόχος της είναι να φέρει νέες γυναίκες κοντά στη ΝΔ και να συμβάλει στο άνοιγμα του κόμματος προς την κοινωνία, ενώ θεωρεί ότι και η ΝΔ πρέπει να βαδίσει στο δρόμο του ΠΑΣΟΚ του Γιώργου Παπανδρέου, εμπιστευόμενη πιο πολλές γυναίκες. Ποιο θα είναι το δικό της πολιτικό μέλλον; «Ξέρω τι σημαίνει να είμαι απλός στρατώτης. Ο,τι μου ανατεθεί θα το κάνω», λέει.

Ούτε φυσικά το όνομα της Λιάννας Γούτα είναι άγνωστο στους γνωρίζοντες πρόσωπα και πράγματα στη ΝΔ Θεσσαλονίκης. Παρά την εσωκομματική κριτική που ακούγεται, ότι ευνοήθηκε από τη νέα ηγεσία της ΝΔ σε σχέση με τη μικρή της κομματική ιστορία, η χημικός μηχανικός έχει κολλήσει ήδη μερικά έτη στη ΝΔ. Το 2007 κατέβηκε υποψήφια στην Α' Θεσσαλονίκης και, παρά το γεγονός ότι έκανε μια πολύ μικρή διάρκεια προεκλογική εκστρατεία, κατάφερε να πλασαριστεί στην πρώτη 12άδα. Στη συνέχεια συνεργάστηκε για περίπου 2,5 χρόνια με τον ευρωβουλευτή της ΝΔ Νίκο Βακάλη, ενώ το 2009, αν και της προτάθηκε, δεν κατέβηκε υποψήφια. Εσωκομματικά στήριξε τον Αντώνη Σαμαρά και μετεκλογικά βρέθηκε στη θέση του προέδρου του παραρτήματος Θεσσαλονίκης του Ινστιτούτου Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής».

«Αυτό που χρειαζόμαστε σήμερα είναι μια νέα και σύγχρονη ΝΔ. Το παλιό κομμα-

τικό μοντέλο πάλωσε και σε πολιτικό και σε οργανωτικό επίπεδο. Γι' αυτό το λόγο πρέπει να βρούμε διαύλους επικοινωνίας της κοινωνίας με το κόμμα», τονίζει η ίδια, ενώ δεν παραλείπει συνεχώς να επαναλαμβάνει ότι η ΝΔ πρέπει να αρθρώσει πολιτικό λόγο με σαφήνεια, κάτι που, όπως υποστηρίζει, κάνει ο Αντώνης Σαμαράς. Η πρόην πολυετήρια ζητά καινούργιες νοοτροπίες και πρακτικές, αλλά και ανανέωση στα πρόσωπα του κόμματος. Όσο για τα δικά της σχέδια, περιορίζεται στο σημερινό της ρόλο. «Είναι εξαιρετική τιμή η θέση του προέδρου του παραρτήματος του Ινστιτούτου Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη. Αυτός είναι σήμερα ο στόχος και ο κύριος στόχος μου», επισημαίνει.

Ισχυροί παίκτες

Οι υπόλοιποι πρωταγωνιστές και ισχυροί παίκτες στην τοπική ΝΔ του Αντώνη Σαμαρά είναι άνδρες. Διακριτό ρόλο έχει αναλάβει ο εκπαιδευτικός Νίκος Φώτος, που ανέλαβε τη θέση του αναπληρωτή γραμματέα Οργανωτικού της ΝΔ και έχει την ευθύνη των οργανώσεων της ΝΔ στη Βόρεια Ελλάδα. Είναι και αυτός μέλος της ομάδας των «Βιομηχάνων», που πήρε το όνομά της όχι γιατί τα μέλη της είναι... βιομήχανοι, αλλά γιατί αποτιόδαζαν στην παλιά Βιομηχανική Σχολή.

Ηγετικό ρόλο στην ομάδα αυτή παίζει ο Δημήτρης Πανοζάκος. Το μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου που από το 2004 μέχρι το 2009 ήταν περιφερειάρχης Ηπείρου μετέχει στην Εκτελεστική Επιτροπή της Οργανωτικής Επιτροπής του συνεδρίου της ΝΔ. Παρότι έλασε τη μάχη για τη θέση του προέδρου της Διοικούσας, την οποία διεκδικούσε με μεγάλο ζήλο, αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς παίκτες του τοπικού «ασμαρικού» στρατοπέδου. Ενισχυμένες είναι οι μετοχές του Θανάση Κουλουριτσάνη και του Μίλτου Τασσούλη, που αναβαθμίστηκαν στη γραμματεία Αυτοδιοίκησης.

Διακριτούς ρόλους

Διακριτό ρόλους έχουν επίσης τόσο ο Δημήτρης Γαλαμάτης, που ανέλαβε τη θέση του αναπληρωτή γραμματέα Πολιτικού Σχεδιασμού, όσο και ο πρόην βουλευτής Δημήτρης Σαμάτης. Ο πρόην περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, που έχει διατελέσει στο παρελθόν γραμματέας της ΠΟΛΑΝ, είναι μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του συνεδρίου, ενώ έχει οριστεί σύμβουλος του προέδρου της ΝΔ σε θέματα πολιτικής οργάνωσης. Ισχυρό ρόλο έχει και ο βουλευτής Κώστας Γιαουλέκας ως γραμματέας Προγράμματος της ΝΔ, που διατηρεί ισχυρές σχέσεις τόσο με τους προσωπικούς φίλους του Αντώνη Σαμαρά στη Θεσσαλονίκη όσο και με την ομάδα των «Βιομηχάνων».

Στο χώρο των αυτοδιοικητικών ενισχυμένος εμφανίζεται ο δήμαρχος Αμπελοκήπων Λάζαρος Κυρίζογλου, που στήριξε σκληρά τον Αντώνη Σαμαρά, ενώ σταθερός και διακριτικός συνομιλητής του προέδρου της ΝΔ παραμένει ο πρόην ευρωβουλευτής Νίκος Βακάλης.

Άρωμα γυναίκας, στη ΝΔ Θεσσαλονίκης

Τα νέα πρόσωπα και οι σημερινοί συσχετισμοί των «γαλάζιων»

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
 noikonomou@ekdotiki.gr

Αλλαγή σελίδας, πολλά νέα πρόσωπα και έντονο το άρωμα γυναίκας. Αυτό είναι το καινούργιο τοπίο εδώ και μερικές εβδομάδες στη ΝΔ Θεσσαλονίκης. Η αλλαγή ηγεσίας και η εκλογή του Αντώνη Σαμαρά τάραξαν για τα καλά τα νερά της κομματικής ζωής, προκαλώντας πολλαπλές ανατροπές στο τοπικό «γαλάζιο» στρατόπεδο.

